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Véget ért a nyári vakáció 
időszaka, kezdetét veszi az új 

iskolaév.
Ismerje meg a környezetet védő, fenntartható 
ötleteinket: gyermekének állítson össze ökobarát 
tanfelszerelést, készítsen számára egészséges 
tízóraikat és használja fel a tanévkezdést arra, 
hogy környezettudatos életmódra neveli a kis 

nebulóját.



Az életen át végigkísérő 
környezettudatosság kialakítása 
példamutatással indul…
Környezettudatosság alatt nem csupán azt értjük, hogy valaki tisztában van
 a műanyag- és a papírcsomagolás közötti különbséggel. A legfontosabb az, hogy 
a környezetvédelem egyre fokozódó és egyre gyakoribban jelentkező kihívásainak 
idején, egyfajta érzékenység alakuljon ki a kicsikben, melynek köszönhetően tudatos 
és felelős felnőttekké válhatnak majd. Az úgynevezett “ökoempátia” ma már 
elengedhetetlen részét kell, hogy képezze az emberek gondolkodásának, melyet 
úgy tudunk átadni a gyermekeinknek, ha tudatos életmódra és a természet iránti úgy tudunk átadni a gyermekeinknek, ha tudatos életmódra és a természet iránti 
tiszteletre neveljük őket.

Fontos, hogy csemetéink minél korábban megértsék: környezettudatosnak lenni nem 
csupán annyit jelent, hogy környezetbarát termékeket vásárolunk, hanem ami ennél is 
fontosabb, hogy kevesebbet helyezzünk a bevásárlókosarunkba és csökkentsük 
a hulladékképzést azáltal, hogy újrahasznosítunk, illetve újra felhasználunk bizonyos a hulladékképzést azáltal, hogy újrahasznosítunk, illetve újra felhasználunk bizonyos 
termékeket. Az ökoszemlélet alapja az is, hogy a gyerekek ismerjék a 
környezetvédelem legégetőbb kihívásait.

Az iskolába vezető, szinte minden nap megtett út egy nagyszerű lehetőség arra, 
hogy példát mutassunk gyermekünknek. Télen eleséget helyezhetünk ki a hogy példát mutassunk gyermekünknek. Télen eleséget helyezhetünk ki a 
madaraknak vagy a kóbor cicáknak, tavasszal pedig együtt szippanthatjuk be a nyíló 
virágok illatát és csodálkozhatunk rá a természet újraéledésére. Arra is fel kell hívnunk 
csemeténk figyelmét, hogy rovarokat vagy csigákat eltaposni, gallyakat letörni egy 
fáról – rossz és elítélendő tettek. Azok a kicsik, akikben kialakul az együttérzés, mindig 
tudni fogják, hogy az elesettek védelemre szorulnak. A természet iránti tisztelet 
elengedhetetlen része a gyermekekben kialakuló gondolkodásmódnak ahhoz, 
hogy tudatos ökopolgárrá váljanak.hogy tudatos ökopolgárrá váljanak.



Kevesebb hulladék: új helyett jó 
állapotú használt ruhák
A gyerekek gyorsan kinőnek ruháikból, az újak vásárlása pedig nemcsak 
pénzkidobás, de azt a gyorsdivat iparágat is támogatja, amely jelentős mértékben 
hozzájárul a környezet tönkretételéhez (a ruhaipar ugyanis a fosszilis tüzelőanyagok 
előállítása után a világ második legnagyobb környezetszennyezője!).

Új ruhákhoz ingyen a legegyszerűbb módon úgy juthatunk hozzá, 
ha elcsereberéljük a családtagjainkkal, barátainkkal, szomszédjainkkal. Keresse 
a lehetőséget lakóhelyéhez közel: sok városban szerveznek ilyen jellegű a lehetőséget lakóhelyéhez közel: sok városban szerveznek ilyen jellegű 
eseményeket, amelyek nem csupán gazdaságosság szempontjából hasznosak, 
de a helyi közösségek összetartását is erősíti.

Mindemellett persze számos „turi” is árulja portékáit szinte mindenhol az országban, 
ahonnan olcsón beszerezhetők a ráadásul jó minőségű, és sokszor vadonatúj 
gyerekruházatok, melyek között gyakran találkozhatunk az új vintage 
divatirányzathoz tartozó darabokkal.

Ezzel a környezetkímélő megoldással nemcsak pénzt spórolhatunk meg, Ezzel a környezetkímélő megoldással nemcsak pénzt spórolhatunk meg, 
de a gyerekeket is arra ösztönzi, hogy minél kevesebb pazarlással éljenek.



Kevesebb hulladék: ellenőrizzük a már 
meglévő készletet, mielőtt újak 
vásárlásába fognánk!
Nyissuk ki az íróasztal fiókját és vegyük szemügyre annak tartalmát, 
mérjük fel az előző tanévről megmaradt eszközöket, hiszen számos 
közülük továbbra is felhasználható, például egy doboz zsírkréta vagy alig 
megkezdett rajzlap-csomagok. Vajon tényleg szüksége lesz-e 
gyermekünknek egy újabb vonalzóra? Esetleg a tavalyi iskolatáska is 
megteszi még? Használható-e idén is az uzsonnásdoboz? Egy ilyen 
előzetes “terepszemle” megkíméli pénztárcánkat a felesleges 
kiadásoktól, és hatékonyan újrahasznosíthatunk a már birtokunkban 
lévő tárgyakat.

Ha ezzel a módszerrel kevesebbet vásárolunk, akkor csökkentjük annak 
a környezetre gyakorolt negatív hatását, és elkerülhetjük az utolsó 
perces kapkodást is. Egy előre átgondolt és feljegyzetelt bevásárlólista 
szintén megkímél bennünket a felesleges dolgok beszerzésétől, és máris 
tettünk valamit a fenntarthatóság érdekében.



Öko- és egészségbarát 
iskolai felszerelés

Íme, mire kell odafigyelnünk 
a tanfelszerelések beszerzésekor:

A PVC vagy vinyl számos káros hatású hozzáadott vegyszert tartalmaz, ilyenek 
például a fatalátok, amelyek asthmát, tanulási rendelleneségeket, cukorbetegséget 
és egyéb egészségügyi problémákat okozhatnak. Ezeket a műanyag lágyításához 
használt, vegyi anyagokat már számos országban betiltották a gyerekjátékok 
gyártásának felhasználásához, sajnálatos módon azonban továbbra is alkalmazzák 
őket a tanszerek, uzsonnásdobozok, hátitáskák és notebook-táskák előállítása során.

A viszonteladók közül szerencsére egyre többen árusítanak ökobarát A viszonteladók közül szerencsére egyre többen árusítanak ökobarát 
tanfelszereléseket, ezért figyeljük a jelzéseket és vásároljunk újrahasznosított 
ceruzákat, tollakat, és olyan füzeteket, valamint papírárukat, amelyek 100%-ban 
újrahasznosított anyagokból készültek és klórmentesek.

Keressük a biztonsági tanúsítvánnyal vagy ökobarát emblémával jelzett termékeket;

Vásároljunk magyar portékákat, ezzel is segítve a helyi vállalkozásokat, 
ami szintén egy fontos része a fenntartható életmódnak;

Szerezzünk be használt eszközöket (például tankönyveket, íróasztalt);

Keressük az újrahasznosított termékeket (újrahasznosított zsírkrétát, temperákat, 
író- és jegyzettömböket, amelyek újrahasznosított papírból készültek és klórmentesek.

Válasszuk a káros anyagokat, mesterséges színezékeket és ízesítőket nem tartalmazó Válasszuk a káros anyagokat, mesterséges színezékeket és ízesítőket nem tartalmazó 
rajzfelszereléseket: radírokat, ragasztókat, gyurmákat és festékeket);

Ne feledjük, hogy az „öko” jelzés nem minden esetben fémjelzi a termék minőségét, 
ezért alaposan vegyük szemügyre annak címkéjét, és keressük 
az öko-tanúsítvány emblémát;

Vegyük fontolóra a házi-készítésű eszközöket, például bármilyen textíliából könnyen 
varrhatunk tolltartót, cipőszsákot, de készíthetünk saját kezűleg asztali íróeszköztartót is.



Jó étvágyat! Egészséges és 
ökobarát ételek
A boldogsághoz fontos a vitamindús táplálkozás
A kicsik életében fontos szerepet játszik a megfelelő táplálkozás. Ebből nyernek 
energiát, ez segíti őket az összpontosításban és ez járul hozzá a megfelelő 
fejlődésükhöz. Az egészséges tízóraik és ebédek elkészítése nem kell, hogy bonyolult 
és időigényes művelet legyen. A népszerű szendvicseket például könnyen és 
gyorsan elkészíthetjük.

Törekedjünk a változatosságra és igyekezzünk időről-időre frissíteni a “menüt”, Törekedjünk a változatosságra és igyekezzünk időről-időre frissíteni a “menüt”, 
hogy az ne váljon monotonná és unalmassá. A klasszikus “szendókat” színes mini 
tortillakkal, töltött palacsintákkal és ízletes pitékkel válthatjuk fel. Ha gyermekünket 
is bevonjuk az alapanyagok kiválasztásába, sokkal nagyobb az esélye annak, hogy 
elfogyasztják a számukra bekészített elemózsiát.

Egy egészségre ártalmatlan uzsonnásdoboz, egészséges falatokkal megpakolva
Arra is figyeljünk oda, hogy mibe helyezzük az egészséges falatokat! A legtöbb Arra is figyeljünk oda, hogy mibe helyezzük az egészséges falatokat! A legtöbb 
műanyag uzsonnásdoboz olyan egészségre ártalmas anyagokat tartalmaz, 
mint például a BPA, a PVC vagy a fatalátok. Az összes műanyag petróleum 
felhasználásával kerül előállításra, vagyis szennyező, és nem fenntartható még akkor 
sem, ha „BPA-mentes” jelzéssel van ellátva.

A műanyag uzsonnásdobozt és vizespalackot kiválóan helyettesítik a rozsdamentes A műanyag uzsonnásdobozt és vizespalackot kiválóan helyettesítik a rozsdamentes 
acélból készült változatok. Ez az anyag nemcsak időtálló, de könnyen 
elmosogatható, és nem jelent veszélyt a benne elhelyezett finomságokra nézve sem.

A tízórait vagy uzsonnát újrahasznosítható szendvicstasakokba is csomagolhatjuk. A tízórait vagy uzsonnát újrahasznosítható szendvicstasakokba is csomagolhatjuk. 
Manapság a legnépszerűbb a viaszból készült változat, melyet úgy készíthetünk el, 
hogy egy darab négyzet alakú textíliát méhviaszba, olajba majd gyantába mártunk. 
Viaszkészítővel könnyen kialakíthatjuk a megfelelő formát. Nemcsak szendvicseket, 
de zöldségeket és gyümölcsöket is belehelyezhetünk. Tisztítása egyszerű, csak víz 
alatt el kell öblíteni.



Iskolába, zölden!
A benzin egyre drágul, a városi dugók pedig frusztrálóak, késést okozhatnak. 
Miért is ne választanánk hát a környezetbarát közlekedést: kerékpárt, rollert, 
vagy egyszerűen csak a gyalogos megoldást? Mindegyik kiváló alternatívája 
a gépjárműveknek, különösen az idősebb diákok vagy azok számára, akik nem 
laknak túl messze az iskolától. A környezet kímélése mellett ráadásul számos 
egyéb előnye is van, például több időt töltenek a gyerekek a szabad levegőn, 
és friss oxigént lélegeznek be az órák előtt.  

Iskolába menet próbáljunk minél közelebbi kapcsolatot kialakítani a Iskolába menet próbáljunk minél közelebbi kapcsolatot kialakítani a 
természettel, gyakorolva az odafigyelést és ökoempátiát. Vegyük közelebbről 
szemügyre a faleveleket, a virágokat, csodáljuk meg a felhőket, szagoljuk meg 
a virágokat; mindez egy életre segít megszerettetni gyermekünkkel 
a természetet és annak minden csodáját!


